



责任编辑:赵 昂
新闻热线:(010)84151048
E-mail:zhaochang880318@163.com

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

5月

28

中工网 <http://www.workercn.cn>

星期日 农历丁酉年 五月初三
(第19360期)

(今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

习近平在中共中央政治局第四十一次集体学习时强调 推动形成绿色发展方式和生活方式 为人民群众创造良好生产生活环境

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月26日下午就推动形成绿色发展方式和生活方式进行第四十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推动形成绿色发展方式和生活方式是贯彻新发展理念的必然要求,必须把生态文明建设摆在全局工作的突出地位,坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,努力实现经济社会发展和生态环境保护协同共进,为人民群众创造良好生产生活环境。

学习开始时,播放了有关生态环境保护的专题片。随后,何立峰、姜大明、陈吉宁、陈政高、陈雷同志先后发言,他们结合本部门工作实际谈了对推进生态文明建设、推动绿色发展、加强环境保护等方面心得体会和意见。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,人类发展活动必须尊重自然、顺应自然、保护自然,否则就会遭到大自然的报复。这个规律谁也无法抗拒。人因自然而生,人与自然是一种共生关系,对自然的伤害最终会伤及

人类自身。只有尊重自然规律,才能有效防止在开发利用自然上走弯路。改革开放以来,我国经济社会发展取得历史性成就,这是值得我们自豪和骄傲的。同时,我们在快速发展中也积累了大量生态环境问题,成为明显的短板,成为人民群众反映强烈的突出问题。这样的状况,必须下大力气扭转。

习近平指出,推动形成绿色发展方式和生活方式,是发展观的一场深刻革命。这就要坚持和贯彻新发展理念,正确处理经济发展和生态环境保护的关系,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,坚决摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法,让良好生态环境成为人民生活的增长点、成为经济社会持续健康发展的支撑点、成为展现我国良好形象的发力点,让中华大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

习近平强调,要充分认识形成绿色发展方式和生活方式的重要性、紧迫性、艰巨性,把推动形成绿色发展方式和生活方式摆在更加突出的位置,加快构建科学适度有序的国土空间布局体系、绿色循环低碳发展的产业体系、约束和激励并举的生态文明制度体系,

政府企业公众共治的绿色行动体系,加快构建生态功能保障基线、环境质量安全底线、自然资源利用上线三大红线,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护建设。

习近平就推动形成绿色发展方式和生活方式提出6项重点任务。一要加快转变经济发展方式。根本改善生态环境状况,必须改变过多依赖增加物质资源消耗,过多依赖规模粗放扩张、过多依赖高能耗高排放产业的发展模式,把发展的基点放到创新上来,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。这是供给侧结构性改革的重要任务。二要加大环境污染综合治理。要以解决大气、水、土壤污染等突出问题为重点,全面加强环境污染防治,持续实施大气污染防治行动计划,加强水污染防治,开展土壤污染治理和修复,加强农业面源污染防治,加大城乡环境综合整治力度。三要加快推进生态保护修复。要坚持保护优先、自然恢复为主,深入实施山水林田湖一体化生态保护和修复,开展大规模国土绿化行动,加快水土流失和荒漠化石漠化综合治理。四要全面促进资源节约约集约利用。生态环境问题,归根到底是资源过度开发、粗放利用、奢侈消费造成的。资源开发利用既要支撑当代人过上幸福生活,也要

为子孙后代留下生存根基。要树立节约集约循环利用的资源观,用最少的资源环境代价取得最大的经济社会效益。

五要倡导推广绿色消费。生态文明建设同每个人息息相关,每个人都应该做践行者,推动者。要加强生态文明宣传教育,强化公民环境意识,推动形成节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式,形成全社会共同参与的良好风尚。六要完善生态文明制度体系。推动绿色发展,建设生态文明,重在建章立制,用最严格的制度、最严密的法治保护生态环境,健全自然资源资产管理制度,加强自然资源和生态环境监管,推进环境保护督察,落实生态环境损害赔偿制度,完善环境公众参与制度。

习近平强调,生态环境保护能否落到实处,关键在领导干部。要落实领导干部任期生态环境文明建设责任制,实行自然资源资产离任审计,认真贯彻依法依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身追究的原则,明确各级领导干部责任追究情形。对造成生态环境损害负有责任的领导干部,必须严肃追责。各级党委和政府要切实重视,加强领导,纪检监察机关、组织部门和政府有关监管部门要各尽其责,形成合力。

习近平就埃及遭遇恐怖袭击 向埃及总统塞西致慰问电

李克强向埃及总理伊斯梅尔致慰问电

新华社北京5月27日电 国家主席习近平5月27日向埃及总统塞西致慰问电,就5月26日埃及明亚省发生严重恐怖袭击向无辜遇难者表示沉痛的哀悼,向塞西总统、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

习近平在慰问电中指出,中方坚决反对一切形式的恐怖主义,对这一野蛮恐怖袭击事件予以强烈谴责。中国坚定支持埃及维护

国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。

新华社北京5月27日电 国务院总理李克强5月27日向埃及总理伊斯梅尔致慰问电,对5月26日埃及明亚省发生恐怖袭击表示强烈谴责,向伊斯梅尔总理、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

李克强在慰问电中指出,中国政府将继续坚定支持埃及政府维护国家稳定的努力。

■ 标题新闻

(据新华社)

- 李克强对全面推进“多证合一”改革电视电话会议作出重要批示强调 全面整合优化涉企证照事项 降低创设企业的制度性交易成本 进一步营造国际化法治化便利化营商环境
- 纪念香港特别行政区基本法实施20周年座谈会在京举行 张德江发表讲话
- 俞正声在全国年轻一代民营企业家理想信念报告会上强调 坚定理想信念 弘扬企业家精神 做合格的中国特色社会主义建设者
- 刘云山在庆祝全国科技工作者日暨创新争先奖励大会上强调 奋力创新争先 勇攀科技高峰 在建设世界科技强国中建功立业

李玉赋在全国工会推广上海顾村经验 推进基层工会改革 加强基层工会建设 给广大职工带来更多获得感

李玉赋在全国工会推广上海顾村经验

本报讯 (记者彭文卓)全国工会推广上海顾村经验观摩交流会5月26日在上海召开,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于工会改革创新的理论论述,总结推广上海市宝山区顾村镇等地非公有制企业工会改革经验,交流借鉴各地加强基层工会建设的创新做法,夯实基层工会基础,推进基层工会改革,激发基层工会活力,通过改革给广大职工带来更多获得感。

李玉赋指出,中共中央政治局委员、中华全国总工会主席李建国同志对顾村镇总工会开展非公有制企业工会组建工作的成功经验给予充分肯定,要求总结推广。全总十六届五次执委会议提出,要集中开展“强基层、补短板、增活力”行动,大力推进非公有制企业工会组建工作。各级工会要进一步增强责任感和紧迫感,力争在加强基层工会建设特别是推进非公有制企业工会组建上取得新突破,在维护职工合法权益上展现新作为。

李玉赋强调,推动基层工会改革,既是深化工会改革的重要内容,也是加强基层工会建设的重要途径,必须抓住关键环节,突出工作重点,找准工作切入点,推动工会改革各项工作落地见效。要坚持党建带工建,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,确保基层工会改革正确方向,坚持职工为本,不断扩大工会组织有效覆盖;强化法治思维,推进基层工会依法履职维权;创新活动方式,充分激发基层工会内生动力,加强服务保障,有效提升基层工会服务水平的能力水平。

李玉赋要求,各级工会要把加强基层工会建设摆上重要日程,盯紧抓牢,务求成效。要加强组织领导,搞好督促检查;注重典型引路,搞好舆论宣传;改进工作作风,坚持深入一线,把基层工会建设得更加充满活力、更加坚强有力,奋力开创工会工作新局面,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

与会代表考察顾村镇职工服务中心,现场观摩了顾村镇总工会的经验做法。会上,上海市总工会、上海市宝山区委、北京市总工会、江西省总工会、贵州省总工会、哈尔滨市总工会、宁波市总工会、深圳市总工会分别介绍了加强非公有制企业、工业园区、区域(行业)、社区等基层工会建设,拓展联系职工路径,激活基层“神经末梢”等探索实践。

上海市委副书记尹弘出席会议并致辞,全总党组书记、书记处书记张茂华主持会议。

各省(区、市)总工会、新疆生产建设兵团工会负责同志及基层工作部门主要负责同志,各全国产业工会、中共中央直属机关工会联合会、中央国家机关工会联合会主要负责同志等参加会议。



“数博会”创新应用智能产品引关注

5月27日,观众在小i机器人展示区与机器人互动。

正在贵州省贵阳市举行的2017中国国际大数据产业博览会展区参观者络绎不绝,来自国内外科技行业参展商现场展示的创新应用智能产品引人瞩目。

新华社记者陈海宁摄

我国有护士350万人,约半数遭遇心理创伤

让“南丁格尔”的工作更有尊严

心认真负责地对待每一个病人……”

这是北京某医院的实习护士们在国际护士节之际在南丁格尔像前的集体宣誓。来自北京大学护理学院护理专业的研究生张鹤立说:“当我面对南丁格尔宣誓的时候,我以自己就是未来的南丁格尔。可以将我在学校学到的知识和能力用到患者身上。可是老师告诉我,这只是第一步。”

从在南丁格尔像前宣誓,到成为一名合格的“南丁格尔”,中间有很长的路要走。

“还需要日复天长的坚守。”毕业至今,有着27年临床经验的北医三院某科室主管护师石新华这样说道。她用4个字概括职业生涯:苦乐年华。苦,工作辛苦和心理压力。乐,当看到病人好转出院时,她深切地感受到,护士这份职业的意义所在,以及体会到南丁格尔誓词的神圣。

誓言的神圣难掩现实的不易。《中国护士群体发展现状调查报告》显示,临床护士工作时,都在接触注射针头和输液针头等锐利器械以及病人的体液、血液、分泌物等,使得临

社会偏见从何而来

在大众的刻板印象中,护士是女性从事的工作。男护士往往成为人们眼中的异类,性别隔离现象尤为显著。

(下转第3版)

新闻广角

本报记者 兰德华

根据国家计生委的数据,截至2016年底,我国注册护士总数达到350.7万,占卫生计生专业技术人员的42%。近日,一份由中国社会福利基金会、919护士关爱计划、护联网等机构联合发布的《中国护士群体发展现状调查报告》显示,目前约51.2%的护士遭遇心理创伤,90%的护士不能明显感受社会大众对护士的尊重。

基于薪酬、体力、传统观念等因素,不少人对于护士这一职业存在刻板印象。而随着人口老龄化程度加深,社会对于护士的需求急剧增加,如何让护士这一群体更能感受到职业荣誉感,如何吸引更多高级人才进入护理领域?

成为合格的“南丁格尔”有多难

“我宣誓,当我踏上护理临床实习之际,我将庄严地在南丁格尔像前宣誓,我决心用爱